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ACADEMIE DE POITIERS

	NIVEAU : 

DISCIPLINE(S) :

CAPACITE :

COMPETENCE :

MOTS CLES : 
	LYCEE, seconde LV1-LV2

Allemand

Compréhension de l’écrit / s’informer : Prélever l’information

Repérer et identifier

Schulbesuch - classer - trier


1. TITRE : Repérer les indicateurs temporels dans un extrait d’article de journal illustrant un fait de société : l’absentéisme à l’école.

2. PRESENTATION 

( NATURE DE L’ACTIVITE : 

L’élève lit l’extrait du journal, il doit repérer les indicateurs temporels et les classer dans un tableau selon les rubriques : indication de temps – durée – fréquence.

Cet extrait présente un exemple concret d’absentéisme à l’école en Allemagne.

( CONDITIONS DE LA PASSATION : 

Temps imparti : 10 minutes

Matériel nécessaire : aucun

Documents ou matériels complémentaires autorisés : aucun

( COMPOSANTES EVALUEES :

Le repérage et l’identification des indicateurs temporels sont nécessaires pour situer les informations d’un texte dans une chronologie, pour en déterminer la durée et la fréquence. Le présent outil permet d’évaluer si l’élève sait reconnaître les indices temporels dans un texte (mots invariables, groupes nominaux, groupes  prépositionnels, conjonctions de subordination) en distinguant les trois critères : indication de temps – durée – fréquence.

( PRE – REQUIS :
Connaître le lexique relatif au temps : mots invariables, groupes nominaux et prépositionnels, conjonctions.

( ORIGINE DES SUPPORTS NON CREES PAR LES CONCEPTEURS :
Extrait du « DER SPIEGEL », 49/2002 ;02.12.2002 (Direkter Weg ins Abseits)

3. TYPES DE REPONSES ET CODAGE :

Palier 1

( CODAGE
Code 1 : au moins 9 réponses attendues correctes

Code 0 : absence de réponse

Code 9 : moins de 9 réponses justes
Il y a douze réponses à donner.

( ANALYSE DES REPONSES :

Le codage n’indique que la capacité des élèves à repérer de façon plus ou moins les marqueurs temporels mais ne dit rien de leur capacité à les  discriminer finement sur une chaîne temporelle. Cette seconde capacité sera vérifiée avec le palier 2

Palier 2

Tableau des réponses :

	Moment précis 
	Succession dans le temps
	Durée
	Fréquence

	· anfangs (1)

· pünktlich

· als
	· anfangs (1)

· danach

· dann
	- während

- zwei Jahre

- lange Zeit
	- jeden Morgen

- alle zwei Wochen

- jedes Mal

- manchmal



(1) anfangs relève du moment précis ou de la succession dans le temps

Code 1 : Réponses attendues, exactes et exhaustives. Objectif atteint par l’élève.

Code 2 : L’élève a su donner au moins huit réponses avec au moins deux réponses par colonne.

Code 3 : L’élève a donné six ou sept réponses justes, pas d’élément erroné.

Code 6 : Au moins six réponses sont justes avec pour élément erroné  Erst 13 Jahre alt classé .
Code 7 : Au moins six réponses justes avec éléments erronés, absence ou mauvaise identification de « alle zwei Wochen » et « jeden Morgen ».

Code 0 : Absence de réponses.
( ANALYSE DES REPONSES :

 Code 3 : On vérifiera si les réponses manquantes sont dues à un manque du lexique relatif au temps et on proposera des exercices de substitution par exemple.

 Code 6 : « 13 Jahre » peut faire penser à une durée alors qu’il s’agit d’un âge, l’élève n’ayant pas pris « alt sein » en considération.

 Code 7 : Les expressions « jeden Morgen » alle zwei Wochen » renvoient en français à  « tous les matins » et « toutes les deux semaines » Proposer des exercices en distinguant : « toute la matinée », « toute la semaine » etc. qui expriment une durée et se traduisent en allemand par « ganz ».

 Code 9 : Un travail approfondi sur les indices de temps s’impose.
NOM :…………………..........              
CLASSE :…………………… 
         DATE : …../……./………..

Nombre de questions : 2                        
Nombre des pages : 2               
         Temps imparti : 10 minutes

	Compétence évaluée :         Compréhension de l’écrit

Critères de réussite :           Repérer et identifier des indices 


	Repérer  les indicateurs temporels dans un extrait d’article de journal illustrant un fait de société : l’absentéisme à l’école.


Erst 13 Jahre alt war Sandra, als sie die Schule nicht mehr besuchen wollte. Jeden Morgen stand das zarte blonde Mädchen pünktlich auf, tat so, als ob es sich für den Unterricht fertig machte – und blieb dann, während Vater und Mutter bei der Arbeit waren, in seinem Zimmer Allein ratlos (1) , fühlte sich aber auch frei und erleichtert.

Von ihren Mitschülern fühlte sich Sandra ausgelacht. Mit den Lehrern an ihrem Gymnasium verstand sie sich überhaupt nicht.

Anfangs, erinnert sich das Mädchen aus Düsseldorf, riefen die Pädagogen noch alle zwei Wochen bei ihr zu Hause an, um zu hören, wo sie bliebe. Besorgt schienen sie und manchmal auch verärgert, aber Sandra konnte sie jedes Mal problemlos beruhigen.

Danach war es wieder still. Die Lehrer resignierten, die Eltern schienen die Krise ihrer pubertierenden Tochter lange Zeit nicht einmal zu bemerken. Zwei Jahre ging die Jugendliche nicht in den Unterricht.

1. ratlos: sie wusste nicht, was sie tun sollte.

Palier 1 – Relevez les indices temporels (mots, expressions ou autres...) dans l’extrait du texte ci-dessus.
	2. 
	

	3. 
	

	4. 
	

	5. 
	

	6. 
	

	7. 
	

	8. 
	

	9. 
	

	10. 
	

	11. 
	

	12. 
	


Relever dans le texte les indices temporels (mots, expressions ou autre) et les classer dans le tableau suivant les rubriques proposées : 

	Moment précis 
	Succession dans le temps
	Durée
	Fréquence
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